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e 4 limites indéterminées : " (+o0)+ (- )", SRt e % "
o0

e En +o 0u -oo0, un polynéme a méme limite que son terme de plus haut degré :

lim a, x" +a, X" +..+ax+a, = lim a x"
X—>+00

X—>+0

Exemples: lim 3x® +2x* —x+5= lim 3x® = +o0

X—>+0 X—>+0

lim 3x® +2x*> = x+5= lim 3x® = -0

X—>—00 X—>—0

e En +oo 0ou -0, une fonction rationnelle a méme limite que le rapport de ses termes de
plus haut degré :

n

n n-1
ax"+a, X" +..+ax+a, . axX

n

oo b xP+b  xP 4+ b x+b, b xP

Co8x -3x?-2x+1 . 8x*
Exemple: lim > = lim —-= lim 8x = +o0
X—>+0 X +10 X400 X X—>+o0
e Théoréme des gendarmes: Si f(x) <g(x) <h(x)
5> et alors limh(x)=b
‘\ = ’ lim f(x) =limh(x)=b
e Limites composees: Silmf(x)=4

X—a

alors i o =
etsi lim g(X) =| lim g o 709 =1
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Asymptotes :

asymptote
oblique:y=ax+b

asymptote
verticale: x = a

A x‘

A retenir
Asymptote horizontale d’équation

y=psi lim f(x)=5

Asymptote verticale d’équation
Xx=asi lim f(x) =+w
X—a

Asymptote oblique d’équation
y=ax+bsi lim f(x)—(ax+b)=0

Position relative de ’asymptote T et de la courbe ~¢:

A

y

On calc

X

%% au-dessus de

%% au-dessous de

On étudie son signe :

A retenir

ule f(x) — yr

f(x)-yr

Si f(x) —yr >0, &sest au-dessus de
Si f(x) — yr <0, & est au-dessous de

- 0+0 -0 +

sur [a;b] U [c;+oo[
sur ]- oo;a] w [b;c]
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